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Pane starosto, v minulých týdnech 
město realizovalo výstavbu dvou 
objektů dětských skupin. Proč tato 
aktivita?

„Vše souvisí se změnou legislativy, která 
platí od letošního roku. Novou povinností 
zřizovatele organizace, v našem případě 
města, je hradit rodičům péči za 
neumístěné dítě v předškolním zařízení. 
Na tuto situaci jsme se připravovali již 
před pěti lety, kdy jsme přijali rozhodnutí 
o řešení. To jsme v posledních dvou 
letech realizovali výstavbou dvou budov 
se čtyřmi odděleními, tedy čtyřmi 
dětskými skupinami.“

Bylo to jediné řešení problému?

„Další variantou by bylo přijímání dětí 
mladších tří let do mateřských škol. To 

by však znamenalo snížit kapacitu tříd. 
Vzhledem k tomu, že jsme ve všech 
minulých letech tuto kapacitu zcela 
naplňovali, nebylo reálné postupovat 
tímto směrem.“

Zpět k dětským skupinám. Začíná 
se šířit informace, že půjde spíše 
o hlídání dětí. Jak to tedy bude?

„Od samého počátku rozhodnutí 
o výstavbě máme jasnou vizi, která 
vychází z personálního obsazení 
zaměstnanci dětských skupin. Naší 
snahou je přijmout zaměstnance se 
stejnou kvalifikací, jaká je požadována 
v mateřských školách. Znamená to, 
že od samého počátku budou děti ve 
stejném výchovně-vzdělávacím procesu 
jako ve školce.“ 

Jak to bude s finančním příspěvkem 
rodičů? 

„Legislativa stanovuje maximální výši 
úhrady rodičů v návaznosti na výši 
minimální mzdy (přibližně do jedné 
třetiny její výše), což v současnosti 
představuje přibližně 6 000 až 7 000 Kč 
měsíčně. Na základě rozhodnutí 
zřizovatele budou pro rodiče umisťující 
děti do dětských skupin platit stejné 
podmínky jako v mateřských školách. 
Ke stejnému rozsahu péče přistupuje 
i poskytování stravy, pokud ji bude 
rodič požadovat.“ 
 
Děkuji za rozhovor. 
� (red)

Nové dětské skupiny: rozhovor se starostou

Problematika městské policie
Z dřívějších informací vědí čtenáři 
Nýrských novin o výrazných 
personálních změnách v oddělení 
městské policie v našem městě. Jen 
připomenu, že dva strážníci odešli na 
základě jimi podané výpovědi, třetí je 
dlouhodobě v pracovní neschopnosti. 

Současný stav je takový, že probíhají 
intenzivní jednání zaměřená na 

zajištění funkčnosti městské policie, 
a to zejména s ohledem na blížící se 
letní měsíce, kdy lze očekávat nárůst 
problémového chování spojeného 
s konzumací alkoholu na místech, kde 
je to v rozporu s městskou vyhláškou.

 V současné době probíhají jednání 
se čtyřmi zájemci. Jedná se o jak již 
„hotové strážníky“, kteří mohou do 

služby nastoupit ihned, tak i o osoby, 
které budou muset absolvovat 
příslušné vzdělání nezbytné pro výkon 
této profese. Snahou vedení města je 
činnost městské policie obnovit od 
srpna tohoto roku.

� Miloslav Rubáš 
� starosta  
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Co vám tu případně chybí?

„Možná nějaké prvky právě pro větší 
děti – třeba lanové prolézačky nebo 
něco na šplhání,“ navrhuje jedna 
z oslovených maminek. „A klidně i další 
hřiště v okolí,“ doplňuje jiná. „Když je 
tu víc dětí, bývá tu dost plno.“

Maminky by tedy do budoucna uvítaly 
nejen rozšíření stávajícího hřiště, ale 

i vybudování dalšího prostoru, který by 
nabídl více možností pro různé věkové 
skupiny.

Chodíte sem rády?

„Ano, určitě,“ shodují se téměř všechny 
oslovené. „Děti jsou spokojené, a to je 
hlavní.“ 
� (red)

ZŠ Školní a následně přecházejí 
do družiny a školní jídelny v ulici 
Petra Bezruče.

Budoucí chodník podél komunikace 
je navržen v šíři 2 metry, v místech pro 
přecházení bude snížený obrubník, 
chodník bude opatřen varovnými 
pásy s výstupky pro jasnou signalizaci 
i pro nevidomé. Veškerá místa pro 
přecházení komunikace, přechody pro 
chodce a přístupy k objektům budou 
řešeny bezbariérově.

� Romana Matoušová 
� odbor investic

Dětské hřiště po rekonstrukci ožilo.  
Maminky by ale uvítaly ještě více možností

Zvýšení bezpečnosti chodců na náměstí

V loňském roce prošlo místní 
dětské hřiště rekonstrukcí. 
Jak ho dnes vnímají ty 
nejpovolanější – maminky 
s dětmi? Zeptali jsme se přímo 
na místě.

Jak hodnotíte nové hřiště po 
rekonstrukci?

„Určitě je to velká změna k lepšímu,“ říká 
paní Jana, maminka dvou malých dětí. 
„Dřív už bylo hřiště hodně zastaralé, teď 
je to tu hezké, čisté a bezpečné.“

Podobně mluví i další maminky. Oceňují 
zejména nové herní prvky, upravený 
povrch i celkový vzhled prostoru. Hřiště 
podle nich působí příjemněji a láká 
k trávení času venku.

Pro jak staré děti je hřiště podle vás 
nejvhodnější?

„Řekla bych, že hlavně pro ty menší,“ 
zamýšlí se paní Lucie. „Pro děti do šesti 
až sedmi let je to ideální. Ale větší děti už 
si tu moc nevyhrají.“

Tento názor se opakuje častěji. Hřiště je 
podle maminek skvělé pro nejmenší, ale 
starší děti by uvítaly více možností vyžití.

V rámci revitalizace náměstí bude 
během příštího roku provedena 
rekonstrukce pravostranného 
chodníku podél komunikace 
vedoucí přes náměstí. Hlavním cílem 
rekonstrukce chodníku je zajistit 
bezpečnost pohybu chodců v tomto 
úseku. Při průzkumu intenzity dopravy 
(průjezdnosti aut přes náměstí) bylo 
zjištěno, že během 8 hodin sledování 
projede přes náměstí přibližně 
3 000 motorových vozidel. To není 
zrovna málo vzhledem k počtu 
pohybujících se lidí během dne 
po náměstí a dětí, které navštěvují 
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Když se mluví o městském rozpočtu, 
většina lidí si představí hlavně opravy 
silnic nebo investice do budov. Část 
peněz ale každoročně směřuje i na 
podporu aktivit a organizací, které 
pomáhají lidem v náročných životních 
situacích nebo přispívají k běžnému 
životu ve městě.

Mezi pravidelně podporované patří 
například Linka bezpečí, která poskytuje 
pomoc dětem a dospívajícím ve chvílích, 
kdy si nevědí rady. Podpora směřuje 
také do sociálních služeb, konkrétně 
do Diakonie ČCE, která pomáhá seniorům, 
lidem se zdravotním postižením i těm, 
kteří se ocitli v obtížné životní situaci.

Město přispívá i Sdružení na ochranu 
ohrožených dětí, a to konkrétně na 

provoz zařízení pro děti vyžadující 
okamžitou pomoc - KOALA v Janovicích. 
Právě tam nacházejí zázemí děti, které 
se ocitly bez bezpečného domova nebo 
potřebují okamžitou ochranu a péči.

Podpora míří také do zdravotně-sociální 
oblasti. Hospic svatého Lazara poskytuje 
péči lidem v závěru života a jejich 
blízkým, což je služba, která má pro řadu 
rodin nenahraditelný význam.

Součástí těchto výdajů je i podpora 
vybraných sportovních a společenských 
akcí, které mají širší regionální přesah. 
Město přispělo například na slavnostní 
vyhlášení nejúspěšnějších sportovců 
okresu za rok 2025 i na další podobné 
akce. Často se jedná o události pořádané 
jinými organizacemi, které město 

oslovují, přičemž se jich účastní nebo 
jsou na nich oceňováni i aktivní občané 
našeho města.

Celkově město na tyto aktivity v letošním 
roce prozatím vynaložilo přibližně 
50 tisíc korun. Nejde přitom o anonymní 
podporu, protože v řadě těchto zařízení 
a organizací jsou nyní i obyvatelé našeho 
města, kteří zde nacházejí potřebnou 
pomoc a péči v náročné životní situaci.

Tyto výdaje sice nejsou  na první pohled 
tolik viditelné jako velké investiční 
projekty, ale směřují k lidem, kteří se bez 
této pomoci neobejdou, a podporují 
služby, jež jsou pro ně v dané chvíli 
zásadní. 
� Eva Denková 
� místostarostka

Městský rozpočet pomáhá tam, kde je to 
opravdu potřeba

V kulturním domě probíhá v těchto 
dnech druhá etapa výměny oken. 
Ta přinese lepší tepelnou izolaci, 
nižší provozní náklady a příjemnější 
prostředí pro návštěvníky, účinkující 
i zaměstnance.

První etapa se zaměřila především na 
hlavní sál a veřejné prostory. Nyní přišla 
řada na další části budovy – kanceláře, 
šatny a byty. Nová plastová okna 
s izolačními trojskly výrazně zlepší 
energetickou náročnost celého objektu.

„Celková cena výměny oken činí 
cca 3 800 000 Kč včetně DPH,“ uvedla 
místostarostka Eva Denková. Finanční 
prostředky jsou hrazeny z rozpočtu 
města.

Rekonstrukce oken je součástí 
dlouhodobé snahy města o zachování 
a modernizaci kulturního domu, 
který slouží jako důležité centrum 
společenského a kulturního života 
v Nýrsku. V plánu je další rekonstrukce 
zázemí pro účinkující, pořízení nové 
jevištní techniky, nové rozvody elektřiny 

a především rekonstrukce střechy.
Nová okna nejen sníží spotřebu energie 
na vytápění, ale také zlepší akustiku 
a celkový komfort uvnitř budovy. Práce 
probíhají za plného provozu nebo 
s minimálním omezením, aby kulturní 
akce mohly pokračovat bez větších 
přerušení.

Město Nýrsko tak pokračuje v postupné 
revitalizaci kulturního domu, který 
by měl i díky těmto investicím zůstat 
důstojným místem pro koncerty, 

divadelní představení, plesy a další 
společenské události pro obyvatele 
Nýrska a okolí.

Velké poděkování patří P. Karlovské 
a celému týmu DDM Nýrsko, který 
navzdory probíhající rekonstrukci a s tím 
spojených stavebních prací nadále 
bez omezení organizuje svou činnost 
a zajišťuje program pro děti a mládež.

� Stanislav Pohunek 
� odbor investic

Kulturní dům-DDM v Nýrsku dostává nová okna. 
Právě probíhá druhá etapa rekonstrukce
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Nýrsko prožilo Květnou neděli tvořivě i folklórně

Myslím, že v domě v naší ulici, který 
obývá slečna v nájmu, dochází 
k poskytování sexuálních služeb 
za úplatu, a to s vědomím majitele 
domu. Jak situaci řešit? 

Samotné poskytování sexuálních služeb 
za úplatu není v České republice samo 
o sobě trestným činem. Pokud by však 
majitel nemovitosti z této činnosti jakkoli 
profitoval, může se již jednat o trestný 
čin kuplířství. V takovém případě 
je namístě své podezření oznámit 
Policii České republiky k prověření.

V první řadě bych vám však doporučil 
obrátit se na místně příslušný 
živnostenský úřad s podnětem 
k prověření možného nelegálního 
podnikání. Současně je vhodné zvážit 
i podání podnětu finančnímu úřadu, a to 
pro podezření na případné daňové úniky.

Na poště jsem si vyzvedl dopis, ve 
kterém byl příkaz uložený dopravním 
úřadem, že jsem zrcátkem trefil 
cyklistu a od místa nehody ujel. Úřad 
mi za to dal pokutu a zákaz řízení na 

Ani chladnější a proměnlivé 
počasí letošní Květné neděle 
nezastavilo tradici, která 
si v Nýrsku našla své místo. 
Velikonoční jarmark se přesunul 
do vnitřních prostor, kde nabídl 
odpoledne plné hudby, tvoření 
i lidových zvyků.
Zatímco venku letos Květná neděle 
nepřála jarním procházkám, dveře 
DDM Nýrsko se otevřely dokořán 
a spolu s nimi i prostor pro velikonoční 
tradice, hudbu a tanec. Třetí ročník 
Velikonočního jarmarku tak našel své 
zázemí uvnitř, což návštěvníci v ne zcela 
příznivém počasí ocenili.

Program odstartoval taneční kroužek 
Bystřinka z Domova v Bystřici 
nad Úhlavou, který svým vystoupením 
otevřel celé odpoledne a rychle 

5 měsíců. Ničeho takového si nejsem 
vědom. Co mám dělat? 

Pokud jste obdržel příkaz, se kterým 
nesouhlasíte, a popsaného jednání si 
nejste vědom, je nutné do 8 dnů od 
jeho doručení podat odpor. Podáním 
odporu se příkaz automaticky ruší 
a správní orgán musí zahájit řádné 
řízení, v němž bude povinen vaši vinu 
prokázat. V odporu je vhodné stručně 
uvést, proč s rozhodnutím nesouhlasíte, 
a případně připojit i důkazy podporující 
vaše tvrzení.

Jsem v exekuci a zhruba před 
3 měsíci jsem měl infarkt, za který 
mi bylo pojišťovnou vyplaceno 
220 000 Kč. Pojišťovna mi napsala, že 
celá částka jde na exekuci. Opravdu 
nemám na nic nárok?

Obecně platí, že pojistné plnění 
vyplacené v penězích je v exekuci 
postižitelné, a to i tehdy, bylo‑li 
vyplaceno v souvislosti se 
zdravotní újmou. Postup pojišťovny 
i exekutorského úřadu je tedy v tomto 
případě zcela v pořádku. Exekuci by 
nepodléhalo pojistné plnění, které má 
být využito k obnově budovy, např. po 
požáru, což však není tento případ. 

Žádala jsem svoji zubařku, aby mi 
zaslala rentgenový snímek mých 
zubů, ta to však odmítla udělat. Má 
na to právo? 

Nemá. Na kopii rentgenového snímku 
máte nárok, protože se jedná o součást 
zdravotnické dokumentace, do které 
máte jako pacient právo nahlížet, 
pořizovat si z ní výpisy nebo kopie. 

Právní poradna

Advokátní kancelář POLOMIS a partneři, s.r.o. 
se sídlem Randova 206, Klatovy I, 339 01 Klatovy 
zapsaná v OR vedeném KS v Plzni, oddíl C,  
vložka 47315, IČ: 237 69 688
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si získal pozornost všech v sálu. 
Navázaly děti z DDM Nýrsko a žáci 
ze ZUŠ Hanuše Steina v Nýrsku, kteří 
program přirozeně doplnili.

„Jsme rádi, že se jarmark podařilo 
uspořádat i přes nepřízeň počasí. 
Nakonec se ukázalo, že vnitřní prostory 
nabídly návštěvníkům příjemné zázemí,“ 
zaznělo od organizátorů během 
odpoledne.

Nechyběl ani folklór, který 
k Velikonocům patří stejně přirozeně 
jako pomlázka nebo malovaná vajíčka. 
Na pódiu se představily soubory 
Mráček z Mrákova a Hořec a Hořeček ze 
Železné Rudy a připomněly, že lidové 
písně, kroje i tanec mají v regionu 
stále své místo. Závěr odpoledne patřil 
Domažlické dudácké muzice, která celý 
jarmark symbolicky uzavřela.

Zatímco na pódiu se střídala jednotlivá 
vystoupení, tvořivé dílny nabídly 
možnost uplést si vlastní pomlázku nebo 
ozdobit kraslici, řemeslný trh pak doplnil 
nabídku o perníčky, dekorace, včelí 
produkty či keramiku.

Velikonoční jarmark byl po celé 
odpoledne místem, kde se lidé potkávali, 
zastavovali a trávili čas podle svého. 
Někdo se zdržel jen na chvíli, jiný déle. 
Někdo tvořil, jiný poslouchal.

Letošní ročník tak jen potvrdil, že si 
jarmark poradí i s proměnlivým jarním 
počasím, ať už venku na náměstí, nebo 
uvnitř. A jak to bude příště, ukáže až 
další jaro.

� Eva Denková 
� místostarostka

Nýrsko si veřejným čtením jmen připomnělo 
oběti holocaustu
Na náměstí v Nýrsku zazněla 
jména obětí holocaustu. 
Město se tak připojilo 
k celorepublikové iniciativě, 
která připomíná památku 
konkrétních lidských osudů.
V úterý 14. dubna se na nýrském 
náměstí uskutečnilo veřejné čtení 
jmen obětí holocaustu. Nýrsko 

se tímto aktem opět připojilo 
k celorepublikovému projektu 
Veřejné čtení jmen obětí holocaustu 
– Jom ha-šoa, do kterého se letos 
zapojilo více než čtyřicet měst napříč 
Českou republikou.

Smyslem této iniciativy není připomínat 
historii obecně, ale vrátit obětem 
jejich jména. Každé přečtené jméno 
představuje konkrétní lidský život, 

s rodinou, příběhem i budoucností, 
která byla násilně přerušena. Právě 
v tom spočívá síla celé akce, která 
se v Česku koná už od roku 2006 
a postupně si získává stále širší zapojení 
veřejnosti.

Ráda jsem se ujala úvodního slova 
a zapojila se i do samotného čtení jmen. 
Zahájení připravila paní učitelka ze 
ZŠ Nýrsko, Školní ulice Daniela Holasová 
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Turistika s „íčkem“ zahájila sezonu  
úspěšným výletem

se svými žáky, kteří citlivým hudebním 
vystoupením navodili důstojnou 
atmosféru celého setkání. Do čtení 
jmen se následně zapojili žáci obou 
nýrských základních škol i další zástupci 
veřejnosti.

Jedno jméno za druhým, krátké 
zastavení, ticho. Čtení jmen probíhá 
bez komentáře, právě proto, aby vynikl 
jejich význam. V mnoha městech se 
čtou jména lidí, kteří měli k danému 
místu vztah, čímž se historie ještě více 
přibližuje současnosti. V Nýrsku jména 
vztahující se přímo k městu a jeho 
obyvatelům četl Pavel Mráz.

Veřejné čtení jmen obětí holocaustu 
tak i letos vytvořilo prostor pro tiché 
zastavení a připomnělo, jak důležité je 
nezapomínat.

Děkuji všem, kteří se do akce zapojili, 
ať už čtením, účastí nebo tichým 
nasloucháním.

� Eva Denková 
� místostarostka

První turistický výlet z nového 
cyklu Turistika s „íčkem“, který 
připravilo Kulturní a informační 
centrum města Nýrska za 
pomoci dobrovolníků, přilákal 
desítky nadšených účastníků 
všech věkových kategorií 
a potvrdil, že o podobné akce 
je mezi veřejností velký zájem. 
Mezi návštěvníky byli i turisté 
z Horažďovic.
Trasa úvodní vycházky vedla od 
IC Nýrsko směrem do Hodousic na 
Řáholec a nabídla nejen přibližně 
osmikilometrový příjemný pohyb 
v jarní přírodě, ale také řadu zajímavých 
zastavení. Zatímco dospělí poctivě 
drželi plánovanou trasu, u dětských 
účastníků by se dala s trochou 
nadsázky délka trasy počítat i téměř na 
„dvojnásobek“. Zajímavý okamžik zažila 
i lávka za infocentrem, kterou v jeden 
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okamžik přecházelo sedmdesát lidí 
a obstála na výbornou.

Účastníci měli možnost poznat místní 
historii i poutavé příběhy spojené 
s hodousickým pokladem, který 
letos slaví 95 let od svého objevení. 
Pravý poklad je nyní uložen ve 
Vlastivědném muzeu Dr. Hostaše 
v Klatovech. Spolu s MKS Nýrsko vám na 
toto téma připravujeme na podzim 2026 
zajímavou přednášku, kdy se vrátíme 
zpět v čase a zjistíme, jak to s pokladem 
skutečně bylo. Na našem výletě bylo 
hledání pokladu velkým zpestřením 
programu, které nadchlo především 
dětské účastníky. 

Během cesty nechyběla zastavení 
u „Zvonečkového stromu”, vyhlídky, 
kapličky Panny Marie ani dalších míst, 
která dotvářejí jedinečný charakter zdejší 
krajiny. U „Zvonečkového stromu” se navíc 
každý zapsal malým dílem do historie 
zdejší krajiny, a to tím, že pověsil svůj 
zvoneček, který bude na stromě všem 
kolemjdoucím připomínat náš první výlet. 

Závěr výletu patřil společnému 
setkání na Řáholci, kde si účastníci 
mohli opéct buřty a sdílet své zážitky. 
Příjemným překvapením bylo hudební 
vystoupení country kapely Old Blizzard 
v čele s Jiřím Koženým, které se stalo 
pomyslnou třešničkou na dortu 
a příjemně zakončilo celý den. Kapele 
za jedinečný hudební doprovod moc 
děkujeme. 

Akce se nesla ve velmi přátelském 
duchu a organizátoři věří, že si ji 
všichni zúčastnění skutečně užili. Velké 
poděkování patří všem, kteří se na 
přípravě podíleli, hodousickým hasičům 
a místním občanům za zajištění zázemí 
a také místostarostce Evě Denkové 
za její pomocnou ruku během celé 
akce. Velké díky patří zejména našim 
dvěma dobrovolníkům, V. Vetýškovi 
a O. Kratejlovi, bez jejich usilovné 
pomoci by takové akce nemohly vznikat.

Cyklus Turistika s „íčkem“ bude 
pokračovat i v budoucnu. Další výlet 
je plánován na podzim roku 2026 
a účastníci se opět mohou těšit nejen na 
nové zážitky, ale také na možnost získat 
další razítko do soutěže o suvenýry 
města Nýrska. Fotografie z celého výletu 
jsou k vidění u nás v IC. Těšíme se na 
další společné kroky. „Cestám zdar!“

� Lucie Venclová 
� IC Nýrsko 
� Foto: Václav Vetýška
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Putování po Súdánu
úterý 12. května 2026 od 18.00 ve 
společenském sále městské knihovny, 
vstupné 70 Kč

Chcete vidět Súdán jiný, než o jakém 
se píše v médiích? Andrea Kaucká 
a René Bauer nám představí zemi, 
kde se střetávají dva světy – arabský 
a černý. Pojďte s námi nahlédnout do 
horké saharské země, projít se mezi 
zapomenutými památkami černých 
faraónů, dát si zahlábyii a sladký čaj 
nebo si posedět s domorodci u kávové 
lady. Vezmeme vás hluboko do pouště 
mezi nomádské kmeny a za několik 
tisíc let starými rytinami a zchladit se 
skočíme hluboko pod hladinu vod 
Rudého moře.

Květinové čtení
úterý 19. května 2026 od 16.00 
v městské knihovně, zdarma

Při květnovém společném setkání se 
opět ponoříme do kouzelného světa 
pohádek. Tentokrát si budeme číst 
pohádku o květinách, která nás zavede 
do barevné říše plné fantazie a vůní. 
Po čtení nás čeká tradiční tvořivá 
dílnička, kdy se necháme inspirovat 
květinami, a vy si domů odnesete 
praktický výrobek. 

Festival duchovní 
hudby v kostele 
sv. Tomáše
pátek 22. května 2026 od 19.30 
v kostele sv. Tomáše, vstupné 
dobrovolné

Po dvou letech se v nýrském 
kostele bude opět konat jeden z 
koncertů v rámci Festivalu duchovní 
hudby. Vystoupí soubor Senza 
Nome z Libčic nad Vltavou. Jedná 
se o malý smíšený sbor, který se 
od roku 2016 schází na libčické 
evangelické faře. Na začátku svého 
působení vystupoval zejména 
v pobytových zařízeních pro seniory 
ve spolupráci se Zdeňkem Susou, který 

Festival duchovní 
hudby Šumava-
Bayerischer Wald
2026

Nýrsko 

kostel sv. Tomáše  
22. 5. od 19.30
Senza Nome (CZ)

MKS připravuje
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program duchovní hudby provázel 
slovem. Dva roky sbor intenzivně 
spolupracoval s hlasovou poradkyní 
Pavlou Fendrichovou. Postupně začal 
vystupovat i v kostelích v blízkém 
i vzdálenějším okolí Libčic. Před pár 
lety navázal spolupráci se sborem 
La Folia z Tuchoměřic, který vede 
skladatelka Jana Vöröšová. Pod jejím 
vedením se sbor účastnil několikerého 
provedení její Pašijové hry, vánočních 
koncertů v libčické Kotelně i letních 
poutí u sv. Víta v Tuchoměřicích, 
stejně jako premiéry její skladby 
Rozpůlená nevěsta. Repertoár 
duchovní hudby zůstává členům 
blízký stále, zejména tvorba skladatelů 
20. a 21. století. Sbor vede od založení 
Kateřina Judová – učitelka kytary 
v ZUŠ Libčice nad Vltavou, která je 
dlouholetou členkou sboru Chrpy. 

Den otevřených lesů
sobota 23. května 2026 od 14.00 
v areálu Pod Sjezdovkou

Pojďte s námi objevovat tajemství 
lesa! Že jsou lesy domovem fauny 
a flóry, oázou klidu, skvělou destinací 
pro turistiku, zdrojem dřevní hmoty 
a plní další nezastupitelné nejen 
ekologické funkce, je známá věc. Víte 
ale, jak se v lese hospodaří, jak lesy 
fungují, jak se o ně pečuje? V rámci 
komentované procházky s lesním 
hospodářem přiblížíme veřejnosti 
práci lesníků a význam lesů pro náš 
každodenní život. Budete se moci 
podívat na ukázky práce s lesnickou 
technikou a na ukázku stromolezectví. 
V areálu bude ke zhlédnutí výstava 
„V soukromí divočiny“, kterou zapůjčila 
Správa NP Šumava. Nahlédneme do 
života ve včelím úlu. Chybět nebude 
myslivecký koutek se shozy spárkaté 
zvěře. Děti se zabaví při vyrábění 
ptačích budek, poznávání rostlin 
a živočichů a dalších úkolech.  
Celý program zakončí zkušený 
sokolník Václav Šporer se svými dravci. 
Po celé odpoledne bude k dispozici 
občerstvení a možnost posedět u ohně. 
Poznejte les z trochu jiné perspektivy. 
V případě deštivého počasí se akce 
nekoná. Sledujte webové stránky 
informačního centra a informační 
plochy.
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Skutečné zločiny na 
Plzeňsku
úterý 2. června od 18.00 ve 
společenském sále městské knihovny, 
vstupné 70 Kč, předprodej vstupenek 
od 13. dubna v IC Nýrsko

Emeritní kriminalista František Müller 
společně s Milanem Říským nabídne 
autentický pohled do zákulisí vyšetřování 
závažných zločinů i případů z Plzeňského 
kraje, s nimiž se během své kariéry setkal. 
Jak probíhá vyšetřování a jaké okamžiky 
rozhodují o tom, zda se pachatele podaří 
vypátrat? Přijďte si poslechnout příběhy, 
které se skutečně staly. František Müller 
je zároveň autorem úspěšné trilogie 
Skutečné zločiny na Plzeňsku a o své práci 
mluví i v podcastu Po stopách zla.

Po stopách převaděčů 
– dobrodružný výlet
Kulturní a informační centrum města 
Nýrska pro vás na tento rok připravilo 
ve spolupráci s Václavem Vetýškou 
a dobrovolníky další dobrodružný  
výlet - tentokrát na téma  
„Po stopách převaděčů“.

Vydejte se s námi na jedinečný 
dobrodružný výlet, který vás vtáhne 
do časů, kdy překročení hranice nebylo 
samozřejmostí, ale odvážným činem 
plným rizika a napětí. V malebné, ale 
tajemstvím opředené krajině mezi Fleky 
a Červeným Dřevem, nedaleko hranic 
s Německem, ožijí skutečné příběhy lidí 
z Nýrska a okolí, kteří se kdysi pokoušeli 
přejít na druhou stranu. Vy se na jeden 
den stanete jedním z nich. Čeká vás 
napínavá mise, a to najít správnou 
cestu, spolupracovat, a především se 
nenechat chytit pohraniční stráží. 

Výlet je vhodný pro dospělé i děti 
(od 1. do 4. třídy základní školy), které 
chtějí zažít něco nevšedního, otestovat 
svou odvahu a poznat historii jinak, na 
vlastní kůži. Přihlašování bude zahájeno 
od 4. května 2026 v IC Nýrsko na 
náměstí, kde zároveň získáte všechny 
potřebné informace. Kapacita míst je 
omezena!

Troufnete si projít nebezpečnou hranicí 
a uspět? To se dozvíme v sobotu 
20. června 2026.

� Lucie Venclová 
� IC Nýrsko
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Nová jména byla obrazem poválečného 
stavu a v průběhu dalších let se měnila podle 
aktuální politické situace. Podobné změny 
probíhaly také po konci 1. světové války. 
Například Kaiserallee byla v roce 1918 
přejmenována na Allee zum Wald  
(dnes Karla Hynka Máchy) a Gustav-Schreiner-
Gasse na Kohlstadtgasse (dnes Tyršova). 
V květnu 1946 pak došlo ke kompletnímu 
přejmenování všech 51 nýrských ulic.

	 Sportplatzgasse – Žižkova

	 Hadruwaerviertel se rozdělila na Kaplířovu, 
 	 Domažlickou, Riegrovu, Vrchlického, 
 	 Šámalovu, v roce 1964 na Luční, Chodskou  
	 a Raisovu

	 Bayreck Straße – Elišky Krásnohorské  
	 a Anglická, která se později přejmenovala  
	 na Slovenského národního povstání  
	 a v roce 1992 na Československých legií 

	 1. Neubaugasse – Žižkova

	 2. Neubaugasse – Dvořákova

	 1. Querstraße – Nerudova 

	 Hauptstraße–E. Beneše a v roce 1992  
	 na Prap. Veitla

	 Ringplatz – náměstí T. G. Masaryka,  
	 potom náměstí Dukelských hrdinů  
	 a v roce 1992 Náměstí

	 Angelzeile - Gen. Eliáše, poté Julia Fučíka 
	 a v roce 1992 Kpt. Kufnera

	 Bahnhofstraße – Stalinova třída  
	 a v roce 1964 Klatovská

	 Reichsstraße – Havlíčkova a Petra Bezruče

	 Kirchenstraße – Americká, v roce 1950  
	 Korejská a potom Klostermannova

	 Glashüttner Straße – Palackého

	 Schulstraße – Komenského

	 Chudiwaer Straße – Jiráskova, později  
	 připojena ke Komenského 

	 Molkereiweg – Baarova

	 Inselweg – Křižíkova

	 Im Winkel – Krátká, dnes Klatovská

	 Böhmziegleiweg–K Cihelně

	 Ziegeleistraße – Husova

	 Hinterhäuserweg – Boženy Němcové

	 Freihölsstraße – Tylova

	 Feldweg se rozdělila na Školní, Strážovskou, 
 	 Práce a V Lukách

Plno dalších ulic, jako například Mühlstraße, 
Am Bergl, Am Damm, Am Wehr, Tempelplatz, 
Waldweg, An der Brücke, sice dostalo český 
název, ale vzápětí zanikly v rámci rozsáhlé 
demolice částí Horního i Dolního Nýrska, 
byly sloučeny s jinou ulicí nebo se staly 
součástí velkého areálu Okuly.    

Problematika názvů ulic a čísel popisných 
je v Nýrsku velice složitá. V roce 1875 
došlo v rámci sjednocení Horního 
a Dolního Nýrska komplet k přečíslování 
všech domů. Následně se v 50. letech staly 
součástí Nýrska Nové Hodousice (část od 
Žížnětického potoka až za vlakové nádraží) 
a opět došlo k přečíslování všech domů 
v této lokalitě. A jako poslední komplikací 
je až do nedávné doby přidělování 
novostavbám popisného čísla ze zbořených 
domů, kterých bylo v Nýrsku nebývalé 
množství. Pokud tedy budete v Nýrsku 
pátrat po historii vašeho domu, nejdříve 
si zjistěte, jaká popisná čísla kdy měl. Dost 
často se stane, že dům s vaším číslem 
popisným stál původně úplně někde jinde. 

� Pavel Mráz 
� Národopisný spolek Nýrsko, z. s.

Před 80 lety, 14. května 1946, došlo v Nýrsku 
ke zrušení německých názvů ulic



Spolky   /  17

Osud rodu spisovatele Josefa Holuba 
je kronikou neuvěřitelného vzestupu 
i hlubokého pádu, nezlomné rodinné 
soudržnosti a vysokého morálního 
kreditu. Odehrává se v kulisách drsné 
Šumavy, kde se bohatství měřilo 
nejen zlatem, ale i umem přežít kruté 
rány osudu.

Počátek Holubova rodu v Brtí  
po roce 1600
Osada Brtí nedaleko Strážova, kde se 
jeden z prvních potomků - Jan Holub 
v r. 1605 narodil, vykazovala smíšené 
osídlení s jazykově převažující němčinou. 
Příjmení Holub je etymologicky českého 
původu a označuje jméno ptáka. Rod 
pravděpodobně měl české kořeny 
a v německojazyčném prostředí se 
postupně zgermanizoval. Není uvedeno, 
zda Jan Holub byl bilingvní, což 
u bohatších sedláků bylo v této době 
zcela běžné. Důkazem zdravé vitality 
rodu bylo, že si Jan Holub po třicetileté 
válce udržel grunt a ten v roce 1654 
nebyl označen jako „öde“ (pustý). Roku 
1688 grunt získala Janova dcera Dorota 
a mužská větev rodiny se jako měšťanská 
elita začala etablovat ve Strážově. Dorotin 
mladší bratr Jan si ve městečku postavení 
musel vybudovat. Jeho syn Jakub 
tam vystupuje již jako vážený měšťan 
a jeho syn dosahuje prestižního úřadu 
senatora (radní), což v rámci městečka 
představovalo absolutní společenský 
vrchol.  Na rozdíl od Brtí Holubové ve 
Strážově nebyli vázáni těžkou robotou na 

panském. Požívali větší osobní svobody 
a jejich povinnosti vůči vrchnosti byly 
peněžité. Provozovali řemeslo, vařili pivo, 
čepovali víno a prodávali zboží na trzích. 

Zlatá éra Holubova rodu na 
Štíhlově po roce 1792
Historie rodu pokračuje v Královském 
hvozdu v osadě Štíhlov, kam přichází 
Georg Wenzl Holub, v zápisech označený 
čestným titulem „Herr“ (Pan). Jako 
rodák ze Strážova disponuje vzděláním 
a dostatečným kapitálem, který mu 
umožňuje zrealizovat ambiciózní 
sňatek s Annou Žofií Gerlovou, dcerou 
vyhlášeného sklářského mistra z Javorné. 
Spojení měšťanské disciplíny ze 
Strážovska a vlivné sklářské dynastie 
ze Šumavy pokládá základní kameny 
budoucího bohatství rodu. Roku 1788 
Georg Holub kupuje za 4 000 zlatých 
na Štíhlově usedlost s hostinskou 
a várečnou výsadou, polovinou mlýna 
a stoupou na vodní pohon. Nemovitost 
pod jeho rukama začala vzkvétat. 
Zlatá éra rodu byla započata roku 
1792 narozením syna Josefa.  Právě on 
dovedl rodové panství k největšímu 
rozkvětu. Když přebíral statek od 
otce, hodnota majetku dosahovala 
astronomických 10 000 zlatých a jednalo 
se o jedno z nejmocnějších sídel 
v Královském hvozdu. Josef Holub ovládal 
celé údolí a na Štíhlově se prokazoval jako 
vzorný hospodář a vážený občan. Požíval 
status králováckých sedláků, podléhal 
přímo králi a těšil se výsadám, které byly 

v jiných částech země nedostupné. Po 
převzetí usedlosti jeho synem Josefem 
s manželkou Magdalenou to vypadalo, 
že sláva rodu bude pokračovat. Krutý 
osud ale rozhodl jinak. Během jediné 
dekády manželé postupně pochovali pět 
dětí. Uprostřed rodinné tragédie přišla 
prusko-rakouská válka, která Šumavu 
vysávala rekvizicemi, vojáci ze Štíhlova 
ve velkém odváželi obilí a odváděli 
koně. Pro Josefa Holuba to byla poslední 
těžká rána. V roce 1866 umírá v pouhých 
42 letech. Po nečekaném a náhlém skonu 
manžela zůstala Magdalena na vše sama 
a musela zaopatřit dva nezletilé syny. 
Staršímu Eduardovi bylo 14, mladšímu 
Emanuelovi pouhé 3 roky. Bez mužské 
pomoci a koní, které jí vzala armáda, se 
v době hospodářského rozvratu rozhodla 
jako rázná žena a prozíravá hospodářka. 
Aby ochránila dědické podíly svých 
synů a zajistila jim kapitál, statek v roce 
1867 prodala. Její počin nebyl projevem 
úpadku, ale hrdinským a riskantním 
počinem milující matky, která obětovala 
rodové sídlo a potlačila v sobě hrdost, aby 
v době krize zachránila rodinné jmění. 

Pospolu v nouzi i naději 
Rodina se během těžké životní zkoušky 
nerozpadla, energická Magdalena 
dokázala syny udržet u sebe. Společně 
se uchýlili na královácký Šedlův dvůr 
u Hojsovy Stráže, kde se prokázala síla 
jejich vzájemné soudržnosti. Oba bratři 
pod dohledem matky začali pozvolna 
budovat svou existenci. Eduard odešel 

Rok 2026: Stoleté jubileum od narození 
spisovatele Josefa Holuba
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sloužit k c. k. pěšímu pluku č. 11. První 
potomek se mu narodil v Javorné roku 
1873, kde se v roce 1876 oženil. Emanuel 
odešel na zkušenou do Vídně, vyučil 
se truhlářským mistrem a vrátil se na 
Šerlův dvůr. 

Zakotvení v Nýrsku po roce 1914
Nový domov Emanuel Holub s manželkou 
Filomenou, dětmi a svou matkou 
Magdalenou nalezl v Nýrsku, kam přichází 
roku 1914. V prosperujícím městečku 
vyhledávaném lufťáky skloubil vídeňskou 
eleganci s nabytým truhlářským umem. 
Magdalena u něj dožila v úctě. Emanuel 
s Filoménou měli 7 dětí. Alois Holub, 
který jako jediný ze sourozenců díky 
své české manželce Anně mohl po 
druhé světové válce zůstat v Nýrsku, zde 
zemřel roku 1973. Syn jeho odsunutého 
bratra Josefa se v Německu stal 
spisovatelem Josefem Holubem. Zemřel 
v Grabu roku 2010. Děj jeho románů 
Červený Nepomuk, Pašeráci ze Soplákova, 
Lausige Zeiten a Schmüggler im Glück se 
odehrává v Nýrsku a okolí.

I když Holubův rod přišel o rozsáhlé 
pozemky a jeho potomci byli odsunuti 
z Československa, udržel si soudržnost 
a vysoký morální kredit. Jeho historie 
není příběhem porážky, ale příběhem 
neuvěřitelné síly a odvahy.

Rodokmen vychází ze zápisu v urbáři 
panství Opálka-Klenová z roku 1654, 
z pozemkové knihy (8. 4. 1688,) 
z pozemkové knihy velkostatku 
Bystřice nad Úhlavou (sign. K 79, K 73), 
farních matrik a indikačních skic 
stabilního katastru.  
� Jana Bečvářová 
� Muzeum Královského hvozdu

Nýrsko bude pařit: 
Lesní divadlo zahájí 
svoji sezonu ve velkém 
stylu
Zahájení nové sezony v Lesním divadle 
opět přinese jedinečné spojení kultury, 
hudby a dobré nálady. V sobotu 
30. května se areál mezi stromy 
promění v živé centrum zábavy díky 
akci Spolek vaří, Nýrsko paří. Atmosféra 

Lesního divadla, ukrytého v přírodě, 
dodává celé události jedinečný ráz, 
jenž si získává stále větší oblibu. Akce 
Spolek vaří, Nýrsko paří je přesně taková, 
jak již název vypovídá. Jde o zapojení 
místní komunity a odpoledne strávené 
v přátelské atmosféře. Návštěvníci se 
mohou těšit na neformální setkání, 
dobré jídlo i kulturní program, který 
symbolicky otevírá novou sezonu 
tohoto oblíbeného přírodního 
amfiteátru. Akci nám ve 14.00 zahájí 
Kolovanka, česká folková kapela 
s dlouhou historií a známá pohodovou 
atmosférou, kvalitními texty a vícehlasy. 
O energičtější atmosféru se postará 
německá kapela Ring26. Jejich 

vystoupení přidává akci přeshraniční 
rozměr a ukazuje, že Nýrsko je otevřené 
kulturním impulzům zvenčí. Večer 
uzavřou Pelíškové, česká popová kapela 
z Klatov, která den zakončí tak, jak si 
zaslouží. Jak tomu bylo minulý rok, tak 
i letos si pro vás členové spolku připraví 
něco na zub a většina jídla je tak zdarma. 
Nejde nám o tržby, ale o to, aby lidé 
přišli, zůstali, potkali se a měli důvod 
se vrátit. Vstupné na akci činí 100 Kč. 
Lesní divadlo v Nýrsku patří dlouhodobě 
k významným kulturním místům regionu 
a každoroční zahájení sezony je pro 
mnohé jasným signálem přicházejících 
letních akcí. Věříme, že i letos se podaří 
navázat na předchozí úspěšný rok 

Nýrsko ŽIJE
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Naše zásahová jednotka má stále 9 členů 
a jejím velitelem je Pavel Procházka, 
který byl v prosincových volbách i nadále 
zvolen do jejího čela na dalších pět let. 
V loňském roce jednotka obdržela nové 
vozidlo Ford Transit za velké finanční 
podpory města Nýrska, Plzeňského kraje 
a Ministerstva vnitra ČR. Toto vozidlo je 
rychlejší a úspornější oproti staré Avii 30, 
pokud jde o pohonné hmoty.

V loňském roce měla naše jednotka tři 
výjezdy, a to technické zásahy k padlým 
nebo velmi nakloněným stromům na 
vozovku. V průběhu celého roku se 
členové starají o svěřený materiál tak, 
aby bylo vše připraveno k případnému 
zásahu.

Náš sbor dobrovolných hasičů se 
snaží, aby se ve vsi něco dělo, a tak jak 
v loňském, tak i v těch pár měsících 
letošního roku jsme uspořádali několik 
kulturních akcí. První akcí v roce bývá 
masopustní průvod, který se v loňském 
i letošním roce velmi povedl. Letošní 
krásné počasí přilákalo velký počet masek 
a bylo veselé celé odpoledne. V březnu je 
to tradiční MDŽ, kdy se ženy rády sejdou 

a popovídají si u sklenky dobrého vína 
nebo jen u limonády či sklenky čisté vody. 
30. dubna probíhá stavění máje a pálení 
čarodějnic. V létě jsme uskutečnili 
již druhý ročník rockové soboty - 
Rock Festival, který navštívilo více lidí, než 
jsme očekávali. Další tradiční a největší 
akcí je pouť, protože trvá od pátečního 
večera do neděle. Na této akci se podílí 
i lidé, kteří nejsou našimi členy. Poslední 
letní akcí v srpnu je hasičská soutěž 

„O PUTOVNÍHO ŠUMAVSKÉHO HASIČE“, 
které se zúčastní dvacet hasičských 
družstev. Soutěží se podle místních 
pravidel, a tak nejde o nějaké rekordy, ale 
spíše o setkání hasičů. Poslední akcí před 
koncem roku je „Pokec pod vánočním 
stromkem“, který se koná na Štědrý den 
večer. Kdo má čas a chuť, tak přijde, 
přinese něco dobrého a za vůně svařáku 
tak stráví hezký zbytek večera.  
� Martin Kaliánko

a přivítáme co nejvíce nových, ale 
i stálých návštěvníků. Lesní divadlo žije – 
a začíná to právě teď.

Projekt LiStOVáNí opět 
přijede do Nýrska
Projekt LiStOVáNí zavítá v květnu 
také do Nýrska. V pátek 15. května 
od 18.30 představí divákům knihu 
Matková patrola, kterou napsala 
spisovatelka Michaela Janečková. 
Oblíbený projekt LiStOVáNí přináší 
divákům netradiční formu literatury 
– propojení čtení s hereckým 
ztvárněním. Díky tomu se knihy 
dostávají k publiku živě, s humorem 
i emocemi a často oslovují i ty, kteří 
by po nich jinak nesáhli. Tentokrát se 
návštěvníci mohou těšit na představení 
knihy Matková patrola, která nabízí 
pohled na současné rodičovství 
s nadhledem a ironií. Jak poznáte, jestli 
se vaše dcera, kamarádka, manželka 
nebo snacha brodí bahnem mateřství 
jenom po kolena, nebo už toho mají 

všeho po krk? Tohle není další chytrý 
návod na to, jak být dokonalou 
matkou. Ostatně sama autorka ve 
valné většině svého rodičovství vůbec 
nemá páru o tom, co sakra dělá. Knížka 
může ale sloužit jako jakýsi kapesní 
překladač mezi matkou a zbytkem 
světa, který zrovna nekličkuje mezi 
dudlíky. Pokud si lámete hlavu nad tím, 

proč máte najednou průšvih jen proto, 
že nahlas dýcháte, a proč jsou všude 
okolo nakousané banány, v této knize 
najdete odpověď. Místo konání bude 
upřesněno, proto sledujte naše sociální 
sítě. Lístky je opět možné si zakoupit 
v předprodeji na www.nyrskozije.cz 
nebo v květince Via Flora. 
� Nela Kotrchová

SDH Zelená Lhota v roce 2025–2026 
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Naše jednotka JSDHO Nýrsko 
obdržela v uplynulých týdnech nové 
vybavení, které opět výrazně zvýší naši 
akceschopnost. Získala defibrilátor 
(AED) a ambuvak pro první pomoc. 
Zároveň jednotka prošla kurzem na 
použití defibrilátoru a celá jednotka byla 
zařazena do programu First responder. 
Čtyřkolka byla vybavena záchranářským 
batohem a vakuovou matrací pro 
transport zraněných osob.  Cisterna 
Scania byla opatřena elektrickým 
nářadím, které bude sloužit při mnoha 
typech zásahů včetně rychlejšího 
vyproštění zraněných osob při 
dopravních nehodách. Rovněž byly 
dokoupeny další dva vývody k dýchacím 
přístrojům, které umožňují připojit 
evakuační masku. Ta slouží k evakuaci 
osob ze zakouřených prostor.

Na nákupu vybavení se podílely 
tyto subjekty: město Nýrsko (nad 
schválený rozpočet pro naši jednotku), 
Dobler Metallbau, Zdeněk Klíma, 
LS stavby s.r.o., TAKA FACTORY s.r.o., 
Okula Nýrsko a.s.

Všem děkujeme, že přispěli k lepšímu 
zajištění naší akceschopnosti.  Nejsou 
to ani tak peníze investované do 
nás, hasičů, ale především peníze 
investované do bezpečnosti všech 
našich spoluobčanů. 

� Jan Kolář 
� JSDHO Nýrsko

Nové vybavení pro hasiče v Nýrsku

ZÁPIS   

žáků pro školní rok 2026/2027

Zápis se koná od 11. do 15. května v odpoledních hodinách  
v budově školy (Československých legií 373, Nýrsko). 
Bližší informace na tel.: 373 700 027 nebo 604 446 480

Přihláška (QR kód)Základní umělecká škola Hanuše Steina vyhlašuje
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mladým hráčům možnost získat cenné 
zkušenosti a poměřit síly s vrstevníky.

a můžu říct, že jsem si tam našel velmi 
dobré kamarády, které jezdím dodnes 
podporovat.“

Jak jsi spokojený se svými 
individuálními výkony?

„Jsem typ člověka, který se sebou nikdy 
není úplně spokojený. Jak už jsem 
říkal, chci se neustále zlepšovat, ale 
samozřejmě, když se mi zápas povede, 
mám z toho dobrý pocit.“

Klub zároveň otevřeně zve nové 
zájemce. „Těšíme se nejen na nové 
děti, ale i na všechny, kteří chtějí začít 
hrát tenis nebo se dále zdokonalovat 
pod vedením našich zkušených 
trenérů. Rádi přivítáme i ty, kteří si 
k nám chtějí přijít jen zahrát a užít 
si tenisovou atmosféru,“ doplňuje 
trenér Vlach.

Nová sezona v TK Nýrsko tak slibuje 
bohatý program, kvalitní sportovní 
zázemí i příležitosti pro všechny, kteří 
mají chuť vzít do ruky raketu a vyrazit 
na kurt. 

Tak si přijďte zahrát!

� Aneta Kalivodová

Je něco, na čem chceš osobně ještě 
zapracovat?

„Asi na všem. Vždy je co zlepšovat 
a dělám maximum pro to, abych se 
posouval dál, i když vím, že by to šlo 
ještě víc.“

Který zápas v této sezoně ti zatím 
nejvíc utkvěl v paměti a proč?

„Zatím určitě zápas s Kolovčí. Mám rád 
velké zápasy, a navíc tam byl i kamarád, 
se kterým jsem hrál v Domažlicích. Pro 
nás to bylo velmi důležité utkání a přišlo 
hodně fanoušků, což mám rád. Když je 
plný stadion, hraje se mi lépe a cítím se 
na hřišti jistěji.“

Co máš na týmu nejvíc rád?

„Nejvíc asi kamarády, se kterými 
můžu probrat cokoliv. I když si ze sebe 
občas děláme legraci a někdy toho 
i zneužijeme, patří to k tomu. Vážím si 
jich hlavně proto, že mě v důležitých 
momentech podrží a podpoří.“

�  
� Aneta Kalivodová

Tenisová sezona v Nýrsku je oficiálně 
zahájena. Všechny kurty jsou již 
připravené a v plném provozu, takže 
nic nebrání tomu, aby se hráči všech 
věkových kategorií pustili do tréninků 
i soutěží.

Hlavní trenér Pavel Vlach představil 
plány na letošní rok. Klub opět 
sestavil kompletní družstva napříč 
všemi kategoriemi – od minitenisu 
a babytenisu přes mladší a starší žáky, 
kteří si zahrají nejvyšší krajskou soutěž, 
až po dorost a dospělé.

Vedle soutěžních utkání se TK Nýrsko 
opět zaměří na práci s mládeží. Během 
letní sezony je naplánováno celkem 
12 turnajů pro děti, které nabídnou 

Jak bys zhodnotil jarní část sezony?

„Po jarní části jsem byl celkem 
spokojený, i když moc dobře vím, že 
jsme na tom mohli být lépe v tabulce. 
Trápily nás „menší zápasy“ – ač je každý 
stejně důležitý, právě v těchto utkáních 
jsme ztratili body, které nám pak 
chyběly.“

Jak se cítíš, jak se ti hraje?

„Cítím se dobře. Mám tu kamarády, se 
kterými se znám už od přípravky, prožili 
jsme spolu opravdu hodně a velmi si jich 
vážím. Hraje se mi dobře, chci se stále 
zlepšovat a posouvat dál – jako hráč 
i jako člověk.“

Minulou sezonu jsi oblékal dres 
Domažlic. Jak ty svůj návrat vidíš? 
Co sis z angažmá v Domažlicích 
přenesl zpátky?

„Návrat byl bez problémů, protože jsem 
věděl, že se po jarní části vrátím. Přinesl 
jsem si cenné zkušenosti ze třetí nejvyšší 
dorostenecké ligy, kterých si opravdu 
vážím. Poznal jsem spoustu nových lidí 

Tenisová sezona v TK Nýrsko startuje:  
Kurty jsou připravené, klub zve nové hráče

Rozhovor s Robinem Dvořákem: Hodnocení 
sezony a návrat do Nýrska
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„Klienti jsou pro mě druhá 
rodina,“ říká ředitelka DOZP 
Bystřice Kateřina Šimková.
Domov pro osoby se zdravotním 
postižením v Bystřici nad Úhlavou 
patří k největším zaměstnavatelům 
na Klatovsku a zároveň k místům, 
o kterých se často mluví méně, 
než by si zasloužila. Jeho ředitelka 
Kateřina Šimková v něm působí už 
více než dvacet let. Jak se zařízení 
proměnilo, co obnáší práce s klienty 
i zaměstnanci a co ji tato profese 
naučila?

Paní ředitelko, vedete zařízení, 
které je jedním z největších 
zaměstnavatelů v regionu. Jak 
náročné je dnes udržet tým?

„Je to možná jedna z nejtěžších 
věcí. Mám zhruba sto zaměstnanců 
a zajistit dostatek lidí, kteří budou 
práci dělat dobře a zodpovědně, 
není jednoduché. Nezaměstnanost je 
nízká, výběr je menší než dřív. Někdy 
se setkávám s lidmi bez potřebných 
zkušeností a zejména bez ochoty nést 
zodpovědnost. Vážím si těch, kteří 
jsou vnímaví, pracovití, empatičtí 
a mají skutečnou chuť pomáhat. Mým 
kolegům tak musím poděkovat za 
jejich podporu, vytrvalost a odhodlání 
zvládat i náročné situace.“

Kolik klientů dnes Domov má 
a o jakou péči se jedná?

„Kapacita je 150 klientů a dlouhodobě 
ji máme plně obsazenou. Dnes se 
staráme o lidi se středně těžkým až 
těžkým mentálním postižením, často 
v kombinaci s dalšími diagnózami, 
například autismem, epilepsií nebo 
tělesným postižením. Někteří nemají 
vyvinutý polykací reflex a musí být 
vyživováni sondou. Každý z nich 
potřebuje individuální péči.“

Klienti často potřebují nepřetržitou 
péči. Jak to vnímáte v porovnání 
s rodinnou péčí?

„Rodina je důležitá, ale u těžkých 
diagnóz je péče extrémně náročná. 
Nejsem si jistá, jestli bych dokázala 
pečovat o vlastní mentálně postižené 

dítě, kdybych věděla, že se tak narodí. 
Musí to být hrozně těžké. Myslím si, že 
lidé s takovým postižením potřebují 
odborné zázemí a kontakt s dalšími 
lidmi v podobné situaci. Naše péče 
může uspokojit ve spolupráci s rodinou 
širší spektrum potřeb klienta, které 
často rodina nemá možnost uspokojit. 
Ideální je vzájemná spolupráce, ze 
které těží klient, rodina i my jako 
profesionálové.“

Vaše profesní cesta nebyla úplně 
typická. Pocházíte z Liberecka a vaše 
vzdělání s oborem nesouvisí. Přesto 
se vám podařilo stát se profesně 
nejstarší ředitelkou obdobné 
organizace v Plzeňském kraji. Jak?

„Řekla bych, že to byl osud. Původně 
jsem profesí módní návrhářka, 
vystudovala jsem Technickou univerzitu 
v Liberci, Fakultu textilní. Krátce jsem 
pracovala v oboru, pak jsem se dostala 
do komunální politiky a byla jsem 
tajemnicí Městského úřadu ve Kdyni, 
tehdy nejmladší v celé republice. To 
byla velká škola. Pak jsem se přihlásila 
do výběrového řízení na pozici ředitelky 
Domova Bystřice. Bylo to úplně nové 
prostředí a velká výzva. Mnozí si mysleli, 
že tu budu krátce, ale zůstala jsem 
dodnes.“

Jak vzpomínáte na vaše začátky?

„Začátky byly náročné. Domov čelil 
řadě provozních i finančních výzev 
a měl výrazný finanční schodek. Musela 

jsem se rychle zorientovat a naučit 
se spoustu nových věcí. Od začátku 
jsem ale věděla, že to chci zvládnout. 
Postupně se podařilo zařízení 
stabilizovat a posunout správným 
směrem.“

Domov se za dobu vašeho působení 
výrazně proměnil. V čem nejvíc?

„Když jsem přišla, byli tady hlavně 
děti a mladí lidé. Dnes je průměrný 
věk klientů kolem 45 let. Jsou to lidé, 
kteří tu často vyrůstali od dětství. 
Změnili jsme proto i cílovou skupinu, 
přijímáme klienty od 18 let. Dospělý 
strom, který už pevně zakořenil, není 
snadné přesazovat. I proto vnímáme, 
že lidé, kteří tady našli svůj domov, si 
zaslouží stabilitu a jistotu – a my je na 
jejich cestě doprovázíme až do konce 
života. Proměnilo se i zázemí. Dříve 
bylo na oddělení deset i více klientů, 
dnes máme jedno a vícelůžkové 
pokoje. Neustále investujeme do 
prostředí i vybavení, aby se tu klientům 
i zaměstnancům dobře žilo a pracovalo. 
A spoustu věcí dokážeme realizovat 
vlastními silami v rámci týmu.“

Které například?

„Například na zahradě jsme vytvořili 
suchý Kneippův chodník. Firma 
nám nabídla realizaci za půl roku 
a za sto tisíc korun, tak jsme se do 
toho nakonec pustili interně. (smích) 

Kneippův suchý chodník

Z módní návrhářky nejvýznamnější 
zaměstnavatelkou Klatovska
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Podobně jsme realizovali i řadu dalších 
změn, které nám pomohly ušetřit 
finanční prostředky a hospodařit 
efektivněji. Domov je dnes vybaven 
například vlastní fotovoltaikou 
a trafostanicí. Nové podněty a inspiraci 
čerpáme z okolních domovů a někdy 
i ze zahraničí. Týká se to jak úprav 
zázemí, tak i aktivit pro klienty.“

Jak vypadá běžný život klientů?

„Snažíme se, aby byl co nejpestřejší. 
Pořádáme deset až patnáct akcí 
měsíčně, máme canisterapii, občasnou 
hipoterapii, plánujeme například 
setkání se včelařem, chodíme uklízet 
přírodu na Den Země. Klienti mají 
možnost pracovat, pomáhají v kuchyni, 
prádelně nebo na zahradě a dostávají 
za to adekvátní mzdu.“

Už odmala jsem vnímala vaše klienty 
jako přirozenou součást života 
v Nýrsku. Jako dítě jsem se s nimi 
setkávala při různých školních nebo 
volnočasových aktivitách. Daří 
se podle vás i díky tomu bourat 
předsudky vůči lidem s mentálním 
postižením?

„Určitě se to zlepšilo. Nikdy jsme se 
nebránili setkávání s veřejností. Potkáte 
nás ve městě, chodíme do cukrárny. 
Pořádáme sportovní utkání ve stolním 
tenise, fotbale. Jezdíme také po 
okolí na kole a na turistické výlety na 
Šumavu. V létě využíváme zázemí na 
naší krásné zahradě, v zimě jsme velice 
rádi zavítali na nový Sportovní areál 
pod Pajrekem. Jsme rádi, že nemusíme 
jezdit daleko a město Nýrsko nám 
poskytuje spoustu možností. Naopak 
i náš domov přispívá městu Nýrsko, 
vytváří pracovní příležitosti a odvádí 
daně. Jsme tak přirozenou součástí 
místního systému.“

Máte ke klientům blízký vztah?

„Ano, určitě. Se všemi klienty se známe 
jménem a vídáme se každý den. 
Postupně si k sobě budujeme důvěru 
– oni vás přijmou, poznají a dávají vám 
to najevo. Jsou velmi kontaktní a často 
reagují spontánně a bezprostředně, což 
s sebou nese velkou upřímnost. Pokud 
se objeví náročnější chování, bývá 
často ovlivněné prostředím, ve kterém 
se pohybují. Člověk si k nim přirozeně 
vytvoří silný vztah a zároveň se od nich 
může mnohé naučit.“

Vnímáte je jako svou druhou rodinu?

„Bezesporu ano. Mám dospělou dceru, 
takže velkou část svého času věnuji své 
práci. S věkem i zkušenostmi přibývá 
odpovědnost, ale zároveň i energie 
a chuť být tady dál se „svou druhou 
rodinou“. Pracuji s klienty, kteří jsou 
velmi srdeční a otevření. Mají své 
handicapy, ale často je sami vnímají jen 
minimálně. Chtějí být součástí běžného 
života, zapojovat se a pomáhat 
ostatním. Kdybych si dnes měla znovu 
vybrat svou profesní cestu, rozhodla 
bych se stejně.“

Co vás tato práce naučila?

„Naučila mě pokoře, schopnosti 
zpomalit a uvědomit si, co je v životě 
opravdu důležité. Také respektu k lidem, 
kteří jsou jiní než my. Doufám, že za 
sebou jednou nechám kus profesní 
i lidské cesty – že jsem pro Domov i pro 
sebe něco smysluplného vytvořila. 
Často si uvědomuji, že doma někdy 

řešíme maličkosti, zatímco tady se 
setkáváme s věcmi, které jsou skutečně 
podstatné. Díky tomu jsem mnoho věcí 
přehodnotila.“

� Miroslava Sloupová 
� Foto: archiv Kateřiny Šimkové

Žijí mezi námi

Rubrika Nýrských novin představuje 
inspirativní lidi z Nýrska a okolí – 
osobnosti, které něčím výjimečným 
obohacují místní komunitu, mají 
zajímavý příběh, talent, profesi nebo 
se věnují aktivitám, které stojí za 
pozornost. Každý rozhovor přináší 
nahlédnutí do života lidí, kteří žijí mezi 
námi, často nenápadně, a přesto se 
vyplatí je poznat.

Máte tip na zajímavou osobnost 
z regionu?

Napište na: sloupovamirka@gmail.com

Hlavní budova Domova

Vánoční setkání
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Město Nýrsko hledá nového kolegu či 
kolegyni na pozici účetní na finančním 
odboru městského úřadu.

Nabízíme stabilní zaměstnání ve veřejné správě 
se zajímavým finančním ohodnocením:

• plat 40 000 – 44 000 Kč hrubého měsíčně

• čtvrtletní odměny až do výše 30 % ročního 
platu

Kromě toho nabízíme:

• 5 týdnů dovolené

• plný i částečný úvazek

• penzijní připojištění

• možnost nájemního bydlení ve vlastnictví města

• možnost umístění dětí do mateřské školy či 
dětské skupiny

• stravenkový paušál a příspěvky ze sociálního 
fondu 

Místo výkonu práce: MěÚ Nýrsko

Termín pro podání přihlášek: 15. 5. 2026 

Kompletní informace o pracovní pozici, 
požadavcích a způsobu přihlášení naleznete 
na webových stránkách města:  
www.mestonyrsko.cz. 
 

Bližší informace: Ing. Josef Necuda, tajemník 
tel. 376 555 611

S příchodem jarních a letních 
měsíců začíná období sekání 
trávy, údržby zahrad a dalších 
venkovních prací. V této souvislosti 
připomínáme platnost obecně 
závazné vyhlášky č. 4/2017, která 
upravuje používání hlučných strojů 
a zařízení na území naší obce.

Cílem této vyhlášky je zachovat 
klidné a příjemné prostředí pro 
všechny obyvatele a umožnit 
nerušený odpočinek zejména 
v neděli a o svátcích.

Dle čl. 4, bodu 1 je nutné zdržet 
se veškerých prací spojených 
s užíváním strojů a zařízení 
způsobujících hluk v následujících 
časech:

• pondělí až pátek: od 0.00 do 6.00 
a od 20.00 do 24.00

• sobota: od 0.00 do 8.00 a od 20.00 
do 24.00

• neděle a státem uznané dny 
pracovního klidu: od 0.00 do 9.00 
a od 12.00 do 24.00

Tato omezení se vztahují například 
na používání sekaček, motorových 
pil, křovinořezů, vrtaček a dalšího 
hlučného nářadí.

Chápeme, že práce na zahradě 
k jaru neodmyslitelně patří. Proto 
vás chceme  požádat o dodržování 
uvedených časů. 

Děkujeme za ohleduplnost 
vůči sousedům a respektování 
stanovených pravidel.

Město Nýrsko přijme účetní / účetního, 
nástup možný ihned

Připomenutí platnosti obecně závazné 
vyhlášky č. 4/2017
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Stavte se 
pro něco dobrého

Stavte se 
pro něco dobrého

SUŠICKÁ 
LAHŮDKÁRNA

Pavlova 
s ovocem
36 g

295,56 Kč / 1 kg

Salát Coleslaw 
135 g

Letákový
tip!

Letákový
tip!

8Termix
vybrané druhy
90 g
98,89 Kč / 1 kg

39
Věneček
60 g

329090

6. 5. - 19. 5. 
2026

31 90
531,67 Kč / 1 kg

TRADIČNÍ POSTUPY
KVALITNÍ SUROVINY

NÝRSKO

90

913,89 Kč / 1 kg
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V dubnu oslavili své životní jubileum

Václav Potužák, 90 let, Nýrsko
Ludmila Fleisigová, 90 let, Nýrsko
Josef Kropáč, 80 let, Nýrsko
Karel Haas, 80 let, Nýrsko
Sergej Gerberg, 80 let, Nýrsko
Miroslav Kanický, 80 let, Nýrsko
Věra Mrázová, 80 let, Nýrsko

Blahopřání

Všechno     nejlepší!

Přijměte naši upřímnou soustrast ve Vašem zármutku.

V dubnu jsme se rozloučili

Marta Pojarová, 1949, Skelná Huť

Opustili nás

Všem blahopřejeme a přejeme do dalších let pevné 
zdraví, štěstí, pohodu a spokojenost v osobním životě.

Město Nýrsko zve občany na 20. veřejné zasedání 
Zastupitelstva města Nýrska, 
které se uskuteční v pondělí 18. května 2026 od 16.00   
v sále nad městskou knihovnou.   
Účast veřejnosti je vítána!



DUBEN–KVĚTEN

DUBEN–18. 6.

01

05

05

02

10

15

12

DLOUHODOBÉ A VÍCEDENNÍ AKCE

JEDNODENNÍ AKCE V KVĚTNU

Jarní přespolní běh – 47. ročník

Súdán 

TECHTLE MECHTLE – HOSTINEC U MARUNY

Právní poradna

Romantický večer pro klavír a zpěv 

Konvoj vítězství

Májovka v moštárně

PÁTEK

ÚTERÝ

ÚTERÝ

SOBOTA 

NEDĚLE

PÁTEK

ÚTERÝ

výstava

ve 12.00 prezentace na místě
pro více informací kontaktujte behynyrsko@seznam.cz, tel: 723 086 311
startovné – dospělí 100 Kč, děti zdarma
pořádá TJ Nýrsko

přednáška – cestovatelé Andrea Kaucká a René Bauer
pořádá MKS 

nejúspěšnější česká travesti skupina

poradna je určena pro všechny občany s trvalým bydlištěm ve městě Nýrsko 
a je poskytována bezplatně
pořádá MKS 

koncert – klavírista Tomáš Hostýnek, sopranistka Ewa Pankowska
pořádá MKS

po odjezdu konvoje uctíme památku padlých na nýrském hřbitově  
a poté za vlakovým nádražím
čas příjezdu konvoje je pouze orientační
pořádá Klub třetí armády Plzeň a město Nýrsko

společné setkání pro členy ČZS Nýrsko a jejich rodinné příslušníky
součástí akce bude i „Zahrádkářský handl“, stavění májky,  
příprava májové zahrádky a opékání vuřtů
pořádá ČZS Nýrsko

12.00

18.00

18.00

10.30–11.20

15.00

19.00

16.00

vitríny u IC

MěK

APS  
a Sportovní areál  

pod Pajrekem

sál MěK

moštárna

obřadní síň 
MěÚ

náměstí Nýrsko

KD-DDM 

sál MěK

Kalendář akcí na květen 2026

Walter Grössl (1923–2006)

Realizované projekty města Nýrska 2025

výstava prací grafika, historika a spisovatele, rodáka z Chudenína,  
později žijícího v Nýrsku

dobrovolné

70 Kč

zdarma
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21

22

30

30

16

18

23

23

ODSUN – poválečná historie pohraničního území

Den otevřených lesů

Květinové čtení 

Den dětí

Spolek vaří, Nýrsko paří

Včelařský kurz pro začínající a pokročilé včelaře

Festival duchovní hudby

Zasedání Zastupitelstva města Nýrska

RC rally závod 1:10 – Šotolina

ÚTERÝ

ČTVRTEK

PÁTEK

SOBOTA

SOBOTA

SOBOTA

PONDĚLÍ

SOBOTA

SOBOTA

poslední díl z historického triptychu věnovanému pašerákům a později 
převaděčům
pořádá MKH

komentovaná vycházka s lesním hospodářem, výstava, ukázka sokolnictví 
a další aktivity, opékání vuřtů
pořádají Městské lesy Nýrsko, město Nýrsko, MKS a TJ Nýrsko

čtení pro děti s výtvarnou dílničkou
pořádá MěK

zábavné odpoledne pro děti
Culinka a brambora Barbora, Marshall a Skye, tvořivé dílny,  
mažoretky DDM Nýrsko
nafukovací překážková dráha, ukázka vojenské techniky a další stanoviště 
s nejrůznějšími hrami 
pořádá město Nýrsko, MKS, Sportoviště Nýrsko

zahrají Kolovanka, Ring 26 a Pelíškové
pořádá Nýrsko ŽIJE

koncert – vystoupí soubor Senza Nome z Libčic nad Vltavou
pořádá MKS

18.00

14.00

16.00

14.00

14.00

9.30

19.30

16.00

10.00

sál MěK

APS

Lesní divadlo

Petrovice nad 
Úhlavou 24

kostel  
sv. Tomáše

Nýrsko čp. 860 
(u Volmutů)

fotbalové hřiště

sál MěK

MěK

dobrovolné

dobrovolné

zdarma

dobrovolné

dobrovolné

100 Kč

JEDNODENNÍ AKCE V KVĚTNU

15 Listování: Matková patrola

PÁTEK

účinkují – Daniela Šišková a Jakub Koudela
pořádá Nýrsko ŽIJE
vstupné v předprodeji 250 Kč, na místě 300 Kč

18.30


